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QUESTIONARIO GENITORI
436 risposte

Mio �glio è uno studente del
436 risposte

Mio �glio frequenta l'indirizzo
436 risposte

Ho iscritto mio �glio a questa scuola perché: (massimo due risposte)
436 risposte

Biennio
Triennio45,4%

54,6%

Grafica
Informatica
Relazioni Internazionali
Scienze Applicate

22,7%

21,1%
28,2%

28%
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ORGANIZZAZIONE E FUNZIONAMENTO DELLA SCUOLA

L’organizzazione complessiva della scuola è soddisfacente
436 risposte

Nel territorio il “BUS PASCAL” è considerato una buona scuola che
funziona bene
436 risposte

0 100 200 300 400

è ubicata vicino a casa e
comunque faci…

ho tenuto in
considerazione le

preferen…

ho seguito i consigli
orientativi degli…

condivido il progetto
educativo e relaz…

l’ho frequentata anch’io

3 (0,7%)3 (0,7%)3 (0,7%)3 (0,7%)

92 (21,1%)92 (21,1%)92 (21,1%)92 (21,1%)

374 (85,8%)374 (85,8%)374 (85,8%)374 (85,8%)

154 (35,3%)154 (35,3%)154 (35,3%)154 (35,3%)

45 (10,3%)45 (10,3%)45 (10,3%)45 (10,3%)

36 (8,3%)36 (8,3%)36 (8,3%)36 (8,3%)

61 (14%)61 (14%)61 (14%)61 (14%)

12 (2,8%)12 (2,8%)12 (2,8%)12 (2,8%)

Molto d'accordo
D'accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

19%

74,5%
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Il Dirigente Scolastico ed i suoi collaboratori sono disponibili ad
ascoltare i problemi delle famiglie e cercano di trovare soluzioni
436 risposte

La segreteria dell’Istituto fornisce un servizio soddisfacente
436 risposte

Molto d'accordo
D'accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

61,7%

Molto d'accordo
D'accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

21,1%

69%

Molto d'accordo
D'accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo67,4%

25,9%
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Il personale A.T.A. (bidelli) collabora per garantire il buon
funzionamento della scuola
436 risposte

L’Istituto è adeguatamente fornito di laboratori e attrezzature
tecnologiche per la didattica
436 risposte

I laboratori e gli altri spazi didattici attrezzati della scuola sono ben
utilizzati
436 risposte

Molto d'accordo
D'accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

69,3%

28%

Molto d'accordo
D'accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

21,3%

8%70,2%
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C’è attenzione alla sicurezza all'interno della scuola come luogo di
lavoro per docenti, studenti e personale (formazione, piano di
evacuazione, …)
436 risposte

La segnaletica relativa all’evacuazione è chiara e comprensibile
436 risposte

Molto d'accordo
D'accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo8%

74,5%

Molto d'accordo
D'accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

17%

79,8%

Molto d'accordo
D'accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

15,1%

6%78,7%
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L’Istituto è impegnato a diffondere le sue iniziative all’esterno
436 risposte

Il sito Web dell’Istituto (www.pascal.gov.it) è utile per l’informazione
436 risposte

Consiglierei questa scuola ad un altro genitore
436 risposte

Molto d'accordo
D'accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

15,6%

10,1%
73,6%

Molto d'accordo
D'accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

7,8%

57,1%

34,2%
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La scuola cerca di rinnovarsi e di migliorare
436 risposte

RAPPORTO DELLA SCUOLA CON LE FAMIGLIE

Gli insegnanti sono disponibili al dialogo con i genitori
436 risposte

Molto d'accordo
D'accordo
In disaccordo

50,2%

Molto d'accordo
D'accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

23,4%

11,2%
63,5%

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

62,6%

29,4%
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Le comunicazioni ai genitori da parte della scuola (orari, regolamenti,
avvisi…) sono e�caci
436 risposte

L'uso del registro elettronico per comunicare programmazioni
disciplinari, valutazioni, lezioni, materiale didattico, circolari e assenze-
ritardi è comodo e utile
436 risposte

Sono adeguatamente informato delle varie attività didattiche e
progettuali offerte dalla scuola
436 risposte

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

54,4%

37,2%

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

39,2%

55,5%
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La scuola condivide con le famiglie le linee educative e i valori da
trasmettere
436 risposte

Sono informato su chi sono i genitori rappresentanti di Istituto e so
come contattarli
436 risposte

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo9,9%

64%

25,7%

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

17,7%

14,4%

65,4%

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

22,9%

23,4%

48,9%
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PERCEZIONE DELLA QUALITA’ DELL’INSEGNAMENTO

L’Istituto fornisce agli alunni un buon metodo di studio
436 risposte

L’Istituto offre un sostegno adeguato ai bisogni formativi degli alunni
436 risposte

Gli insegnanti valorizzano interessi e attitudini degli alunni
436 risposte

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

14,9%

17,9%

64,7%

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

13,5%

15,4%

68,1%
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Il lavoro domestico è assegnato in modo equilibrato dalle diverse
discipline
436 risposte

Le veri�che delle diverse discipline sono calendarizzate con su�ciente
anticipo
436 risposte

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

10,8%

25%

59,4%

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

6%

20,2%

69,3%

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

8,7%

12,8%

75%
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Le veri�che delle diverse discipline sono distribuite in modo equilibrato
436 risposte

L’Istituto offre agli studenti in di�coltà possibilità di recupero e�cace
436 risposte

Gli studenti più bravi e capaci vengono riconosciuti e valorizzati
436 risposte

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

8,9%

35,1%

50,5%

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

15,6%

18,8%

61%
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L’istituto nel complesso offre un buon livello di preparazione
436 risposte

CLIMA SCOLASTICO

Nella classe di mio �glio le relazioni sono positive (dialogo, confronto,
amicizia)
436 risposte

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

14,2%

11,2%

72%

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

23,9%

69,7%
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Nella classe di mio �glio vengono rispettate le regole
436 risposte

I docenti promuovono relazioni positive (ascolto, dialogo,
incoraggiamento) all’interno della classe
436 risposte

Gli insegnanti prendono in considerazione le problematiche degli
studenti
436 risposte

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

9,9%

20,4%

67,4%

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

15,4%

16,7%

64,4%
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L’Istituto promuove l’assunzione di atteggiamenti responsabili
436 risposte

OFFERTA FORMATIVA

Il Piano dell’Offerta Formativa dell’Istituto (attività scolastiche e
progetti), visibile sul sito alla voce PTOF, è conosciuto dai genitori
436 risposte

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

10,8%

20%

65,8%

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

24,1%

69%
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L’Istituto coinvolge le famiglie nelle scelte del Piano dell’Offerta
Formativa
436 risposte

L’offerta formativa dell’Istituto risponde ai criteri di qualità attesi
436 risposte

Le attività di formazione legate all'Alternanza Scuola Lavoro sono

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo14,9%

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

31%

61%

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

8,5%
79,1%



20/2/2019 QUESTIONARIO GENITORI

https://docs.google.com/forms/d/1JeBWiM_K5A9UPM1eYIFXLS7K4pBhW7gngywGs0b1myg/viewanalytics 17/23

organizzate in modo e�cace (solo genitori degli studenti del triennio)

271 risposte

Le attività di formazione legate all'Alternanza Scuola Lavoro sono ben
inserite nel percorso dell’indirizzo di studi (solo genitori degli studenti
del triennio)
244 risposte

Le attività e i progetti previsti nel Piano dell’Offerta Formativa
rispondono ai bisogni degli alunni
436 risposte

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

9,2%

18,1%

66,4%

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

7,8%

20,5%

66,8%
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Ritiene utile, come genitore, la presenza di attività extracurricolari da
svolgere al pomeriggio
436 risposte

Ritiene utile che la scuola organizzi attività di formazione per i genitori
su temi quali adolescenza, salute, dipendenze, benessere,
alimentazione….
436 risposte

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

80,3%

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo9,6%64%

25,5%

Molto d’accordo
D’accordo
In disaccordo
Molto in disaccordo

6%

57,8%

35,3%
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Quali attività ritiene più opportuno che si svolgano a scuola nel
pomeriggio? (Fare una graduatoria da 1 a 3)

Quali progetti ritiene sia più utile proporre nell'ampliamento dell’offerta
formativa? (Fare una graduatoria da 1 a 7)

Altri progetti che si ritiene utile proporre nell'ampliamento dell’offerta
formativa.

attività di recupero progetti per l’ampliamento
dell’offerta formativa (es.
teatro, giochi di ruolo, ….)

restare a scuola per studiare
e fare compiti

0

100

200
1111 2222 3333

Attività di…

Attività sp…

Progetti d
i…

0

50

100
1111 2222 3333 4444 5555 6666 7777 8888
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48 risposte

Ridurre lo stess degli studenti durante l’orario scolastico, per motivi di depressione e social anxiety

NULLA IN PIU'

Confronti con classi di scuole diverse su argomenti trasversali

Corso di pronto soccorso. Attività volte alla conoscenza del volontariato e dei vari centri che operano nel
territorio.

insegnare e veri�care metodo di studio

Corsi di lingua straniera

Informazione sulla situazione politica ed economica italiana attuale

Visitare più mostre all'interno della città di Reggio Emilia e provincia

potenziamento lingue straniere

nulla da aggiungere

Questo non è un progetto ma solo un consiglio/lamentela: non è possibile che i ragazzi, durante la
preparazione degli esami di maturità, debbano sostenere quasi ogni giorno una veri�ca. Ma gli insegnanti
si sanno organizzare? Mesi e mesi senza alcuna veri�ca e durante le ultime settimane veri�che quasi ogni
giorno. Ma lo capiscono che i ragazzi sono stanchi?

Progetti rivolti a migliorare la capacità espressiva-espositiva degli alunni vista la quasi totale assenza di
interrogazioni

E' STATA MOLTO INTERESSANTE L'INCONTRO SULLA CANNABIS, IO AVREI ESTESO L'INCONTRO A TUTTI
GLI STUDENTI, LI AVREI FATTI RESTARE ANCHE NEL POMERIGGIO. SONO TEMI IMPORTANTI, I RAGAZZI
DOVREBBERO AVERE LA POSSIBILITA' DI PARLARNE TRA DI LORO CON LA GUIDA DI ESPERTI IN GRADO
DI PARLARE AI RAGAZZI. IL CORSO ERA ORGANIZZATO BENISSIMO. SREBBE INTERESSANTE PARLARE
ANCHE DI SESSUALITA', E' DIFFICILE CHE I RAGAZZI A QUEL'ETA' PARLINO CON I GENITORI DI QUESTO
ARGOMENTO.GRAZIE

Progetto di incontro con culture extraeuropee come cinese, giapponese, araba. Da realizzare attraverso
incontri con professori o giovani universitari che possano fornire informazioni sull’organizzazione del
lavoro in detti Paesi, illustrare curiosità sull’organizzazione della vita quotidiana e che collaborino nel
fornire le basi per un primo approccio con lo studio delle relative lingue ,coerentemente con le esigenze
dell’attuale contesto internazionale.

PORRE MAGGIORE ATTENZIONE ALLO SPORT

VOLONTARIATO

Non mi vengono in mente altri progetti

E' necessario inserire attività che stimolino la comunicazione considerando i pochi momenti in cui i
ragazzi hanno occasione di narrare gli apprendimenti; è necessario diminuire il numero di veri�che e
aggiungere qualche interrogazione per aiutare i ragazzi a recuperare eventuali di�coltà, maggiore lavoro in
gruppo

incontri sulla parità di genere, obbligatori

/

La seconda lingua straniera in tutti gli indirizzi
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approfondimenti e recuperi nelle materie di studio.

Cura dell'ambiente scolastico

eventi come" la citta' del libro"che permettano di coinvolgere tutti gli alunni e facciano conoscere la scuola

Confronti periodici attraverso più linguaggi (non solo il parlato, ma che �lm, fumetti, fotogra�a, danza,
ECC) con altre �gure e con i ragazzi più grandi legati ai temi della crescita, come la dimensione
affettiva/sessuale, la percezione del sè, ma anche la relazione con le tecnologie/social

Nessuna ulteriore proposta

Inserire nei progetti culturali corsi di musica

educazione civica

potenziamento lingue con madrelingua e doppia valutazione

Nessuna

Educazione Civica

Con aziende e mondo del lavoro

Utilizzo questo spazio per segnalare che le veri�che somministrate in equipe per indirizzi diversi non le
trovo nè corrette nè e�caci.

incontri con esperti del settore

Educazione ambientale

Nota sulla compilazione: per chiarezza maggiore sarebbe meglio indicare nelle scelte ozionali (da 1 a 3 e
da 1 a 7) indicare se si ritiene 1 il livello più alto o più basso di gradimento....io ho interpretato 1 come
valore di gradimento minore e 3 o 7 come valore di massimo gradimento.

una migliore preparazione al mondo del lavoro

Più attività di laboratorio.

Il questionario non dà la possibilità di non rispondere a domande che non si conosce la risposta.

Ritengo già ben strutturata così

Ritengo molto buono già quello che viene proposto

Più coinvolgimento tra insegnanti e alunni.

unico suggerimento è fare pù orale

Aumentare grammatica nelle lingue straniere e arricchire il vocabolario commerciale �n dalla prima e
parlare molto in lingua.. magari creare sinergia con argomenti di diritto ed economia �n dalla prima... una
piccola parte... in modo da avvicinarli piano piano al vero.commerciale che incontreranno poi sul mondo
del lavoro

Progetti con aziende del settore gra�co

No

Ritengo che i progetti proposti siano esaurienti

soft skills
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